Név:

Di6édék vizsgalata
(Id6keret: 10 ora)

Elézetes kérdések:

» Egy didda akkor vezet, ha az anddjan .... feszilkséga katddhoz képest, ez a .... iranyu
eléfeszités.

» Miért kell egy LED-del mindig ellenallast sorba kit

* Mik ellen stabilizal a stabilizalé kapcsolas?

1 Reétegdidda karakterisztikaja
1.1 A nyité iranyu karakterisztika kiméréséhez a 11paselen allitsa 6ssze az aldbbi kapcsolast!
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1.2 Allitson be PS-1-en akkora feszilltséget, hogy datice$ fesziltség (¥) 0,1 V legyen!

1.3Mérje meg a diddan atfolyé aramot.

Ue (V) 0 0,1 0,2 0,3 04| 0,445 05 055 O0p 065 07
Ir (MA)

1.4Mérje meg az aramot a tablazat szerinti tobbi fksegen is!

1.5A zaré irAnyu karakterisztika kiméréséhez allitssz& az alabbi kapcsolast! A diddah sz iltséget
oszcilloszkoppal mérje!
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1.6 Mérje meg a diéda araméat a tblazat szerint feszgiéken!
Ugr (V) 0 1 5 10
IR (nA)

2 Abrazolja a didda aramat a diodara kapcsolt nystado fesziiltség fiiggvényében! (Nyitd iranyban
0,1 V/osztasu, zaro irdnyban 1 V/osztasl, az aragetgen mA osztasu skalat hasznaljon!)

3 LED karakterisztikdja
3.1A kilonboz szini LED-ek karakterisztikajanak felvételéhez a 114paselen allitsa 6ssze az alabbi
aramkort!
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3.2 Allitsa PS-1 tapfesziiltséget 0,5 V-ra!
3.3 Multiméterrel mérje meg az;R=510Q ellenéllason dsfesziiltséget (UR)!

3.4 Szamitsa ki az ellendllason (és igy a LED-en )yt aramotlr = %
12

és a LED-en ésfeszilltségetUr =Ups -1—Ur



3.5Ismételje meg a mérést és szamitast a tablazatfedailtségeivel is!

Ups-1(V) 0 0,5 1 15 2 2,5 4 6 8 10

Ur (V)
voros | Ug (V)
le (MA)

Ur (V)
sarga | Ug (V)
Ir (MA)

Ur (V)
Ir (MA)

3.6Ismételje meg a mérést a sarga és zold LED-ekkel is

3.7 Abrazolja a LED-ek karakterisztikajat!

4 Dioda ellensrzése multiméterrel

4.1Ha egy didéda rikodoképességének ellenallas méréssel étlenénk, nyitd iranyban kis, zaro
irAnyban nagy értéket kérhetnénk. A théram azonban kénnyen tonkreteszi a diédat. A
multiméteren a didédateszter lzemmaodban nyitd iranybnyito fesziltséget, zard iranyban szakadast
kell latni.

4.2Ellendrizze a félvezét diodat és a 3 ledet multiméterrel!

Félvezeb | Voros | Sarga| Zold

Nyito irany dioda LED | LED LED

Zaro irany




5 Didda, mint egyeniranyitd
5.1Allitsa 6ssze az alabbi aramkort!
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5.2 A generatoron allitson be 200 Hz-es g ¥sziiltséget!
5.3Rajzolja le a generator feszlltségét és a témednallason lathato fesziltséget k6zos diagramba
léptékhelyesen! (az oszcilloszk6p mindkét csataraapnos érzékenysétpgyen)!

5.4Ertelmezze a 2 jelalakot!

6 Zener diodas stabilizator
6.1A 111-es panelen allitsa 6ssze az alabbi kapcsolast

RS R

\ CHANNEL vz
¥ CHM:NEL 2 * 03 RV2
S-1

DU 4

6.2 A karakterisztika Allitson be 1 V fesziiltséget a PBpegységen!
6.3Mérje meg a zener diddanceeszultséget (Y!

Upsa(V) | O 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Uz (V)
Ir (MA)




6.4Szamitsa ki a zener didda arantat M, ahol R=150Q

6
6.5A tablazat tobbi feszliltségén is végezze el a mésiszamitast!
6.6 Rajzolja fel a zener didda karakterisztikdjat fagilyek meghatarozasanal vegye figyelembe, hogy
zaro iranyu karakterisztikat rajzol)!
6.7 Rajzolja fel a zener didda feszilltségét a!
Karakterisztika diéda fesziltség tapegyseg feszgitsggvényeben

6.8 A terhelésszabdlyozas vizsgélatahoz allitsa be R24R;) terheb ellenallast 80@-ra!
6.9Kapcsolja 6ssze Rellenallast a diodaval!

6.10 Allitsa a PS-1 tapegységet 5 V-ra,

6.11 Mérje VZ fesziiltséget az R=(RV2+R800Q terheb ellenéllason!

6.12 Rg=150Q figyelembe vételével szamitsa ki, hogy zener dideliil mekkora lenne az R

ellenallasra juté fesziltsé@lr =Ups -1*

R+ Rs
Ups-1(V) 5 6 7 8 9 10
Vz (V)
Ur (V)
Vz (V)
Ur (V)
Vz (V)
Ur (V)

R=800Q

R=500Q

R=200Q

6.13 Mérje meg a didda fesziiltségét 8dAerheb ellenallason a tablazat szerinti tébbi fesziltaédge
és szamitsa ki a zener didda nélkil az R ellendljaso feszultséget!
6.14 Valtoztassa meg a terléetllendllas ertékét, és meérje meg a didda fesgdtsgtablazat szerint!
6.15 Abrazolja a didda fesziltségét és a diéda nélkétteelésre jutd fesziiltséget egy diagramban a
tapfesziltség fliggvényében a kilonbterheb ellenallasok esetén!
R=800Q R=500Q R=200Q




